
QCM
Niveau : Cinquième
Thème : Fonctionnement de l'organisme et besoin en énergie
Le fonctionnement de l’appareil respiratoire 

Pour chaque question, il vous est donné quatre propositions A, B, C et D. 

Une, deux ou trois propositions peuvent être exactes.

Répondez en entourant la ou les propositions exactes.

question n° 1
La quantité de dioxygène prélevée dans l’air par nos poumons est plus élevée :
A) - en courant,
B) - en mangeant,
C) - en dormant,
D) - en regardant la télé.
question n° 1 : A : vrai   B : faux   C : faux   D : faux 
question n° 2
La trachée est un tube conduisant l'air depuis le nez vers :
A) - l'estomac,
B) - les bronches,
C) - l'intestin grêle,
D) - les branchies.
question n° 2 : A : faux   B : vrai   C : faux   D : faux 
question n° 3
Le sang quittant les poumons est enrichi en :
A) - dioxygène,
B) - dioxyde de carbone,
C) - diazote,
D) - monoxyde de carbone.
question n° 3 : A : vrai   B : faux   C : faux   D : faux 
question n° 4
L'appareil respiratoire comprend :
A) - l'estomac,
B) - les bronches,
C) - les  alvéoles,
D) - le foie.
question n° 4 : A : faux   B : vrai   C : vrai   D : faux 
question n° 5
La cage thoracique est une enceinte délimitée par les côtes et où est / sont logé(s ) :
A) - l'estomac,
B) - le cœur,
C) - les intestins,
D) - la vessie.

question n° 5 : A : faux   B : vrai   C : faux   D : Faux 
question n° 6
L'air expiré contient :
A) - plusieurs gaz,
B) - seulement du dioxyde de carbone,
C) - du dioxygène,
D) - un peu de dioxyde de carbone.
question n° 6 : A : Vrai   B : Faux   C : Vrai   D : Vrai 
question n° 7
Le chemin de l'air inspiré est :
A) - bouche – bronches – trachée – bronchioles – alvéoles,
B) - nez – trachée – bronches – bronchioles – alvéoles – sang,
C) - nez – trachée – bronches – bronchioles – alvéoles,
D) - bouche – trachée – bronchioles – bronches – alvéoles.
question n° 7 : A : Faux   B : Faux   C : Vrai   D : Faux 
question n° 8
Les échanges gazeux respiratoires se font :
A) - entre l'air et le sang,
B) - dans les poumons,
C) - à travers la paroi des alvéoles pulmonaires,
D) - dans les bronches.
question n° 8 : A : Vrai   B : Vrai   C : Vrai   D : Faux 
question n° 9
La ventilation pulmonaire :
A) - permet de renouveler l'air dans les alvéoles,
B) - permet d'aérer une pièce,
C) - correspond à l'inspiration,
D) - correspond à l'expiration.
question n° 9 : A : Vrai   B : Faux   C : Faux   D : Faux 
question n° 10
Lorsqu'il y a pollution atmosphérique, il est déconseillé de faire des activités sportives car :
A) - l'air contient trop de substances nocives,
B) - le fonctionnement de l'appareil respiratoire peut être perturbé,
C) - l'air ne contient plus assez de dioxygène,
D) - nos muscles sont paralysés.
question n° 10 : A : Vrai   B : Vrai   C : Faux   D : Faux 
question n° 11
Le prélèvement de dioxygène dans l’air augmente :
A) - lors d’un effort physique,
B) - quand l’organisme est au repos,
C) - pendant la phase de récupération,
D) - lorsque l’on réfléchit.

question n° 11 : A : Vrai   B : Faux   C : Faux   D : Faux 
question n° 12
Pour mesurer une concentration en dioxygène, je peux utiliser :
A) - de l’eau de chaux,
B) - un système d’ EXAO,
C) - une sonde électronique à dioxygène,
D) - un spiromètre.
question n° 12 : A : Faux   B : Vrai   C : Vrai   D : Faux 
question n° 13
L’appareil respiratoire est composé de :
A) - nombreuses bronchioles,
B) - nombreuses trachées,
C) - nombreuses alvéoles pulmonaires,
D) - l’œsophage.
question n° 13 : A : Vrai   B : Faux   C : Vrai   D : Faux 
question n° 14
Le dioxygène de l’air passe dans le sang au niveau :
A) - des bronches,
B) - des alvéoles pulmonaires,
C) - de la trachée,
D) - du nez.
question n° 14 : A : Faux   B : Vrai   C : Faux   D : Faux 
question n° 15
Les alvéoles pulmonaires sont :
A) - des ramifications des bronches,
B) - des tubes qui conduisent l’air de la bouche vers les bronches,
C) - des petits sacs remplis d’air,
D) - constituées d’une paroi richement vascularisée.
question n° 15 : A : Faux   B : Faux   C : Vrai   D : Vrai 
question n° 16
Au cours de l’inspiration :
A) - le volume de la cage thoracique augmente,
B) - de l’air pauvre en dioxygène est rejeté,
C) - de l’air pénètre dans les poumons,
D) - les poumons se remplissent.
question n° 16 : A : Vrai   B : Faux   C : Vrai   D : Vrai 
question n° 17
Les poumons :
A) - peuvent augmenter ou diminuer de taille,
B) - sont des organes situés dans la cage thoracique,
C) - permettent l’apport de dioxygène dans le sang,
D) - sont toujours remplis d’eau.
question n° 17 : A : Vrai   B : Vrai   C : Vrai   D : Faux 

